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In der Fahrradtechnik gelten andere Begriffe fur die Berechnung der
Kraftibertragung:

a.)Die Entfaltung E ist:
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b.)Der_Entfaltungsschritt AE ist: . )
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c.)Der tufensprung ist:
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2. Berechnen Sie jetzt die Entfaltung mit dem gleichen Beispiel:

Die Zahnrader der Kettenschaltung eines Fahrrades mit
3 Gangen haben folgende Zdahnezahlen: Trethebelrad
z, = 46; Gangrader z, = 22 (1. Gang); z, = 18 (2.
Gang); z, = 14 (3. Gang).
Wie groB sind die Ubersetzungsverhéltnisse in den
3 Gangen?

Kettenspannrad
\

Wie groB sind der Radumfang und die
Z3 Entfaltungen in den drei Gangen?

Wie groR sind die Entfaltungsschritte
zwischen den Gangen?

Wie groR sind die Stufenspriinge zwischen
den Gangen?

Entfaltungsschritt, Gangsprung
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2. Berechnen Sie jetzt die Entfaltung mit dem gleichen Beispiel:

Die Zahnrader der Kettenschaltung eines Fahrrades mit
Kettenspannrad _, 3 Gangen haben folgende Zahnezahlen: Trethebelrad
’ z, = 46; Gangrader z, = 22 (1. Gang); z, = 18 (2.
Gang); z, = 14 (3. Gang).
Wie groR sind die Ubersetzungsverhaltnisse in den
3 Gangen?

Wie grol3 sind der Radumfang und die
'z, Entfaltungen in den drei Gangen?

Wie groR sind die Entfaltungsschritte
zwischen den Gangen?

Wie grold sind die Stufenspriinge zwischen

den Gangen?

Wie groR ist der Ubersetzungsbereich?

A PEN
u = lmi — —
G win 2/'4 /’é




20 Februar 2018.GWB - 4/6 - 20 Feb 2018 13:18:32

Lernfeld 6: Praktische Ubung Berechnung der Entfaltung

Berechnen Sie die maximale und minimale Entfaltung an einem Fahrrad.

1. Radumfang ermitteln.

U=dxm d -—_?BM‘-O'?RW
U= O,??: W—=Z¢24w.

2. Zdhnezahl am grofRten Kettenblatt

2,4 :-36

3. Zahnezahl am kleinsten Ritzel

[2e= A2
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4. Berechnen Sie die maximale Entfaltung

5. Zahnezahl am kleinsten Kettenblatt

Z24=22

6. Zahnezahl am grof3ten Ritzel

ea "‘136
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5. Zahnezahl am kleinsten Kettenblatt

2a= 22

6. Zahnezahl am groRten Ritzel

=36

7. Berechnung der minimalen Entfaltung




